

# 2023“千企万岗 携手启航”大学生招聘(东北三省)启动会 共青团促进大学生就业行动 吉林省专场活动在长举行

5月13日,在团中央指导下,中国青年创业就业基金会、教育部学生服务与素质发展中心、团吉林省委、团辽宁省委、团黑龙江省委联合,在吉林建筑大学举办共青团促进大学生就业行动2023“千企万岗 携手启航”大学生招聘(东北三省)启动会。启动会上,中国青年创业就业基金会、团辽宁省委、团黑龙江省委分别介绍有关工作情况。

据了解,此次招聘活动为期两天。其间,团省委、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、吉林建筑大学、长春理工大学联合举办2场吉林省专场招聘活动。

吉林建筑大学的招聘会针对2023、2024届毕业生共设置青创吉林、实习见习、汽车产业、专精特新、乡村振兴、校友企业等6大专区,筛选优质企业170家,提供实习、就业岗位2886个,涉及汽车、医药、科技、交通、医疗、新能源等多个行业,充分满足不同专业学生需求,现场还通过直播带岗方式,帮助大学生对接企业用人需求。与此同时,举行了中国青年就业大讲堂(吉林站)活动,3位知名企业代表分享创新思维和实践技巧,与青年学子们深入交流、零距离互动。在长春理工大学的招聘会以校友企业招聘为主体,共到

场81家校友企业,其中上市企业20家,共提供实习就业岗位2466个,涉及光电、机械、汽车、医疗、科技、新能源等多个行业,毕业生们参会热情高涨,积极咨询和投递简历。

近年来,团省委持续开展服务大学生留省就业工作,开展“千校万岗”就业精准帮扶行动,举办招聘活动,组织就业见习,引导就业观念,构建“感知吉林、服务吉林、扎根吉林”阶梯式青年人才培养体系。据悉,已有1.2万名困难毕业生通过团干部“一对一”结对帮扶实现就业。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 向南劲吹“吉林风” ——省外文旅主题推介活动观察

### 优环境 抓项目 强信心 开新局

今年“五一”假期,我省旅游市场一片火热场景。争做热门目的地,我省提前谋划,抢占先机,瞄准长三角、东南及西南地区客源市场,自3月下旬开始,分别赴浙江、福建、四川开展了3场文旅主题推介活动。

3场活动不仅着眼当下,更放眼长远。文旅推介结合招商引资,引客入吉叠加引资入吉,为产业发展添柴加薪。

### 走出去 抢占先机,引客入吉

我省与3个推介目的地之间的缘分由来已久。与浙江省的“千万游客互换”工程、与福建省的“浪花爱上雪花”合作品牌、与四川省的“金色对角线”合作品牌,都积淀着深厚情谊,蕴藏着广阔前景。

在旅游市场全面复苏的关键节点,我省旅游业以崭新面貌诚意奔赴,谋求再度携手、合作共赢。

——在杭州,发布我省夏季旅游线路短片,长三角地区18名旅游达人在主流媒体平台同步分享388条吉林旅游攻略,观看总量达到8780万次,“千万游客互换”工程2.0版本活力迸发;

——在厦门,以长白山天然矿泉水冷萃福建春茶的慢直播在4个小时内吸引了超过549万人次观看,微博话题#吉水润福茶#阅读量超4300万;

——在成都,“吉风”碰“蜀韵”,中国朝鲜族“在逃公主”闪现巴蜀老街,既碰上两地风物差异下的独特风采,也碰上两地资源互补、携手合作的璀璨火花。

辽阔神秘的原始森林,多姿多彩的边境风光,热烈绚烂的民俗文化,燃动四方的冰雪激情……借助推介会现场巨幅屏幕的高清呈现,吉林尽情演绎了这片土地上的

传奇故事。

走出会场,吉林元素持续闪耀热门景区景点。在厦门市曾厝垵,来自全省的29个非遗项目、160余个产品精彩亮相,吸引观展游客超1万人次;在成都宽窄巷子,川菜名厨现场烹饪吉林时鲜,满族、朝鲜族民族服饰街拍活动人气满满……在各地劲吹“吉林风”!

### 亮优势 锚定路径,提速赶超

发展旅游业,我省具备优良的资源禀赋。自2016年起,在习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要论述指引下,我省旅游业在产业生态、发展状态和产品形态上发生了翻天覆地的变化。

依托“冰天雪地”和“绿水青山”两座“金山银山”,我省深耕“三亿人参与冰雪运动”和“三亿潜在避暑人群”两大市场,确立了冰雪产业和避暑休闲产业双业并举、双品牌共建的产业架构,逐渐打造出较为丰富的产品体系,形成“联动冬夏、带动春秋、驱动全年”的发展格局,扎扎实实地走出了一条旅游业发展的“吉林路径”。

打造旅游“万亿级”支柱产业时不我待。采他山之石以攻玉,纳百家之长以厚己。“走出去,取真经”是3场推介活动的关键课题。

召开文旅工作座谈会,分别与浙江省、福建省、四川省相关职能部门面对面学习交流,深入了解各地在文旅发展方面的新做法、新经验。开展实地考察调研,走进各地代表性文旅项目,切实感受新理念的蓬勃脉动……我省文旅考察推介团一行边走边学,边学边悟。大家纷纷表示收获满满,对下一步发展旅游业的思路颇具启发性。

凝聚产业发展合力,加大项目工作力度,创新文旅融合路径,壮大文旅经营主

体,完善“冰雪丝路”工作机制,推动研学教育纳入大中小学课程……这些宝贵的学习成果将化作汩汩动力,持续赋能我省旅游业高质量发展。

### 促合作 携手共进,未来可期

为了促进活动成效叠加释放,我省将文旅资源推介和招商引资紧密结合,从政府层面高位推动,拿资金、出政策。面向全国发布了“引客入吉”计划和文旅项目招商政策,包括客源组织鼓励、项目投资激励、要素保障助力3大类8项内容,直接惠及企业、惠及游客,充分释放市场活力,创造产业发展大势。

针对项目合作这一有力抓手,我省准备了8大类140余个重点项目进行招商推介,希望与长三角、东南及西南地区的旅行社、投融资机构进一步深化合作。

在四川,力方集团是一家实力雄厚的科技文创企业,目前与长春、长白山等地有4个文旅合作项目正在积极推进中。“吉林自然景观优美,文化资源丰富,我们对与吉林的合作很有信心。”集团董事长程小波说。

在浙江,省文化和旅游厅、长春莲花山管委会分别与浙江长龙航空有限公司签订了意向性协议。吉、浙两省文旅企事业单位分别就长白山百花谷旅游度假区、老城·龙兴里文旅街区等11个文旅项目签订了合作协议,总投资5.25亿元。另有46家企业就相关项目内容进行了初步对接,16家企业将到我省进行项目考察和对接洽谈。

纵观3场推介活动,内容丰富,针对性强,含金量足,既是我省旅游业发展硕果的一次集中展示,更昭示了其实现跨越式发展的坚定决心。春来千山竞秀,雨过万花争艳。吉林旅游活力正劲,前路必将风光无限。

吉林日报记者 徐慕旗

## 长春市将全面推进 拆除违法建筑工作

违法建筑就像城市的“疤痕”,不仅降低了城市品质,还影响市民生活质量。记者从长春市城市管理局获悉,今年长春市将全面推进违法建筑拆除及违法建设安全专项治理工作,驰而不息打击违法建设行为,加大力度拆除违法建筑。

按照“减存量、控新增、防变量”的原则,2023年违法建筑拆除工作重点拆除占用道路、城市广场、绿地、交通设施等侵占公共空间的违法建筑;压占消防通道、供电走廊、地下管线等各类市政公用设施的违法建筑;各类市场、商场、酒店宾馆和学校等人员密集场所的违法建筑;建筑物上搭建的违法建筑物、构筑物;有碍市容观瞻的违法建筑;群众反映强烈,严重影响居住生活的违法建筑等。

相关负责人表示,将按照“源头严防、过程严管、违法严查”的思路,制定具体实施方案,层层动员部署,明确工作任务,全面摸底排查,建立违法建设台账,按照《长春市人民政府关于开展违法建筑专项整治行动的通告》要求,对违法建筑事实清楚的,依法履行相关法律程序;对存量违法建筑,做到应拆尽拆,组织人员加大巡查管控力度,严控新增违建;着力构建整治违法建筑“预警、发现、制止、处置、拆除”长效工作运行机制,形成职责清晰、防范有力、及时发现、快速处置、遏制新增的常态化治理局面,切实维护城市管理良好秩序和人民群众宜居环境。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 吉林省国道珲阿线双向封闭 绕行路线公布

近日,吉林省公路管理局网站发布关于国道珲阿线(G302)K1014+700至K1018+700段路线封闭通知。开始时间为2023年5月15日,结束时间为2023年7月31日。

据了解,道路调整措施为交通管制,双向封闭,可绕行。

绕行路线:1.长春、大安方向前往乌兰浩特车辆:在G302珲阿公路(K989+400)于S776(K0+000)交会处,驶入S776公路。

2.通榆、洮南方向前往乌兰浩特车辆:在G231嫩双公路(K522+900)陶家高速口或在G302(K1014+700)侯家高速口上高速,也可进入白城经高平,S776回到G302珲阿公路。

3.乌兰浩特方向前往长春、大安车辆:在G302珲阿公路(K1018+750)于S776(K28+920)交会处,驶入S776公路。

4.乌兰浩特方向前往通榆、洮南车辆:在G302珲阿公路(K1033+150)进入平安镇,按标识指引上高速。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 以“办工作”为由诈骗 一男子被抓

长春市公安局宽城区分局以“打侵财、防电诈、护民安”专项行动为载体,严厉打击辖区涉民生案件。近日,西广场派出所相关的大力支持下,成功破获一起冒充警察招摇撞骗案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

近日,西广场派出所接到张女士和杨女士的报警称,其二人被一名冒充警察的张姓男子,以办事为由诈骗钱款3000余元。接警后,警长王宇政立即详细向两位女士了解情况。询问得知,男子自称是警察,可以为二人办理辅警工作。二人在支付了3000余元的“服务费”后,张某便以各种理由推脱拖延,二人意识到可能被骗,遂立即报警。

得知情况,警长王宇政立即向所领导汇报,并联合分局相关部门开展研判工作,成功锁定犯罪嫌疑人张某位于黑龙江省的藏匿地点。副所长张圣松、韩嘉杞即刻出发赶赴黑龙江省双鸭山市集贤县,经过一夜的蹲守,成功将犯罪嫌疑人张某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人张某对其冒充警察诈骗杨、张女士二人钱财事实供认不讳,目前张某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 全省公安机关亮剑经济犯罪护航高质量发展

5月15日是全国公安机关打击防范经济犯罪宣传日,城市晚报全媒体记者从省公安厅获悉,2022年,全省公安经侦部门坚持围绕中心、服务大局,突出打击防范经济犯罪主业,聚焦防控化解经济领域公共安全风险,深入推进打击金融领域犯罪、打击涉税违法犯罪、打击涉众型经济犯罪等领域专项整治,为维护全省市场经济秩序、保障民生权益和促进社会稳定作出积极贡献,得到公安部、省委省政府等各级领导的高度肯定。全年共立经济犯罪案件2037起,抓获犯罪嫌疑人3126人,挽回经济损失20.56亿元。

时刻保持对涉众型经济犯罪高压态势。全省公安经侦部门着眼可能集中发案节点认真研判,提早部署专项打击,实现在

风险可控前提下精准查处,全省非法集资犯罪案件整体发案持续压降,有效遏制了非法集资犯罪在我省扩散蔓延趋势。

加威加严打击金融领域犯罪。全省公安经侦部门准确把握主攻方向,明确工作重点,严厉打击金融领域各类突出犯罪行为,形成了高压震慑态势,有效维护了全省金融管理秩序和银行金融机构合法权益。全年共立案862起,抓获犯罪嫌疑人613名,涉案金额15.2亿元。

有声有色开展“猎狐”专项行动。全省公安经侦部门克服追逃工作不利影响,先后从7个国家地区缉捕劝返在逃境外经济犯罪嫌疑人21名。特别是主动出击、派出工作组赴境外开展工作,成功将公安部督办的两名潜逃8年的红通逃犯抓捕归案,

充分展现了吉林公安经侦追逃攻坚能力。

坚持数据化打击地下钱庄犯罪。全省公安经侦部门集中开展百日攻坚行动,对地下钱庄、洗钱犯罪案件掀起凌厉攻势,成功破获公安部夏季治安打击整治“百日行动”督办案件,顺线攻破地下钱庄系列案件12起,深挖打掉上游电信诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人60名。

高质高效打击涉税违法犯罪。全省公安经侦部门深入贯彻国家六部委常态化打击虚开骗税、留抵骗税犯罪工作要求,以打准、打狠、打出实效为工作目标,开展全省公安机关打击涉税犯罪专项行动,全省共立涉税领域案件205起,抓获218人,涉案总金额35亿元。

城市晚报全媒体记者 吕闯